

EUHARISTIJSKO KLANJANJE



Priradio: Fra Frano Doljanin

Zaostrog, 16. siječnja 2010.

*Za vrijeme pjesme SVET, SVET, SVET
izlaže se Presveti Sakrament*

**SVET, SVET, SVET I PRESVET ISUS
U OLTARSKOMU SAKRAMENTU SVETOMU.**

(3 puta)

KRATKA ŠUTNJA

UVODNA MOLITVA

Psalam 138,1-3.6.8

Zahvaljujem ti, Gospodine, iz svega srca *
jer si čuo riječi mojih usta.

Pred licem anđela pjevam tebi, *
bacam se nice prema svetom Hramu tvojemu.

Zahvaljujem imenu tvojem *
za tvoju dobrotu i vjernost,
jer si nada sve uzveličao *
obećanje svoje.

Kad sam te zazvao, uslišio si me, *
dušu si moju pokrijepio.

Zaista, uzvišen je Gospodin, ali gleda na ponizna, *
a oholicu izdaleka poznaje.

Gospodine, što ja počeh, ti dovrši! †
Gospodine, vječna je ljubav tvoja: *
djelo ruku svojih ne zapusti!

Isuse, nauči me slušati tebe onako kako bih trebao. Tvoj nebeski Otac, kojega bih po tebi trebao zvati Abba, Oče, kaže mi da slušam tebe, njegova ljubljenog Sina. Želim to činiti, iako mi je to možda teško.

Nadam se da ću se promijeniti budem li slušao tvoj glas i nasljedovao tebe. Ljubim te radi dara tvog prijateljstva i jer me dovoljno ljubiš da me potičeš na ovo klanjanje.

Evandjelje (Mk 7, 31-37)

Zatim se ponovno vrati iz krajeva tirskih pa preko Sidona dođe Galilejskom moru, u krajeve dekapolske. Donesu mu nekoga gluhog mucavca pa ga zamole da stavi na nj ruku. On ga uzme nasamo od mnoštva, utisne svoje prste u njegove uši, zatim pljune i dotakne se njegova jezika. Upravi pogled u nebo, uzdahne i kaže mu: „Effata!“ – to će reći: „Otvori se!“ I odmah mu se otvoriše uši i razdriješi spona jezika te stade govoriti razgovijetno. A Isus im zabrani da nikome ne kazuju. No što im je on više branio, oni su to više razglašavali i preko svake mjere zadivljeni govorili: „Dobro je sve učinio! Gluhima daje čuti, nijemima govoriti!“

1. “DONESU MU NEKOGA GLUHOG MUCAVCA PA GA ZAMOLE DA STAVI NA NJ RUKU. “

Ovdje se radi o nečemu što nam sv. Marko nije prikazao. Kako je gluhonijemi uspio pridobiti sve ove ljude da mu pomognu, a nije bio u stanju ni govoriti, ni čuti? Je li to bilo na njegovu ili na njihovu inicijativu? Ipak, i ne poznavajući ove aspekte možemo uočiti da se dogodilo nešto veoma važno. Ovi su ljudi zajedno surađivali da bi dušu doveli Kristu. Kršćanski ‘timski rad’ bio je oduvijek značajan, ni danas nije manje važan nego u Kristovo doba. Čini se da je želja za izlječenjem uvelike došla od tih ljudi - pravih prijatelja. Oni su molili Krista da položi ruke na gluhonijemoga. Da je to bilo nešto što bi oni doživjeli kao obvezu, onda bi ga samo spustili pred Krista. Međutim, zajedno su djelovali i molili. Zajedno su ispunili ono na što je svaki kršćanin pozvan svojim krštenjem: na molitvu i djelovanje.

2. “OTVORI SE!”

Krist odmah djeluje videći u ljudima vjeru. On reče: “Otvori se!” Što bi Krist više i mogao poželjeti od toga da se otvorimo,

da se otvorimo na djelovanje njegove milosti, da se otvorimo na primanje njegove ljubavi? Gluhonijemi je bio zapriječen da čuje i govori. Mi također imamo neke zapreke, prepreke u slušanju Krista i govorenju drugima o Kristu. Krist želi da se i mi otvorimo. Kaže nam: Otvori se! Bojimo li se da ćemo čuti nešto što nam se ne sviđa? Bojimo li se reći ono što se drugima neće svidjeti? Ako želimo, i mi se možemo otvoriti i primiti ljubav Krista koji će nam onda udijeliti ono što nam je najviše potrebno.

Gospodine, pomози nam otvoriti naša srca! Pomози nam zagospodariti sobom i svojim životom. Okončaj, Gospodine, našu pasivnost i obzirnost prema ljudima koja nas čini igračkom a ne osobama. Gospodine, pomози nam pristupiti k tebi s vjerom, poniznošću, i iskrenom željom za promjenom svog života, jer nas ti nikada nećeš napustiti.

3. "ONI SU TO VIŠE RAZGLAŠAVALI"

Nakon svega što je Krist učinio za ovoga čovjeka iz evanđelja i za one koji su ga tražili za ozdravljenje, oni ipak nisu mogli ispuniti njegovu želju da ništa nikome ne govore o događaju. Umjesto toga, odlaze i razgllašavaju taj događaj. Možemo razumjeti koliko su bili uzbuđeni, ali Krist nije od njih tražio nešto nemoguće!? Ne znamo zašto ih je to zamolio, ne znamo kako je njihov neposluh utjecao na Kristove planove. Međutim, znamo i svjesni smo da se to isto događa i nama. Ne možemo vidjeti izvan onoga što nam je vidljivo. Umanjujemo njegove božanske planove na savršeno racionalno skovane ljudske planove. To se događa jer mislimo da mi znamo najbolje i činimo tako. Krist čini sve za nas. Otvora nas svojoj milosti, dugujemo mu sve, bez obzira na to koliko iluzoran bio cilj naše savršene odanosti Kristu! Zavidljujuća je Kristova strpljivost. On pogledom prodire u srce ljudi, zna da ih je zahvalnost i strahopoštovanje navela na taj čin i oprašta im.

Gospodine, sveti Franjo je čuo tvoj glas.
Tvoj ga je glas potpuno obuzeo
i ti si mu se posve povjerio.
Kako je morao glas snažan biti,
da si se odlučio cio promijeniti!
Teško je vjerovati, ali Franjin život svjedoči da je to istina.
Vjerovao je prvoj riječi i počeo živjeti po njoj.
O, kada bismo i mi vjerovali Riječi!
Na žalost, previše je lažnih riječi,
koje u sebi ničeg nemaju, a mi im slijepo vjerujemo,
slijepo slijedimo i na kraju smo razočarani i očajni.
Zašto nam govore riječi laži i neistine?
Mi to ne želimo,
mi želimo iskrene i čiste riječi,
riječi pune ljubavi i topline,
riječi pune nade i utjehe...
Još i više: želimo ljude koji će živjeti te riječi
ne samo da ih izgovaraju,
nego da budu oni sami živa i sveta riječ,
da ukazuju na jedinu i vječnu Riječ - Isusa Krista.
Franjo je počeo tako živjeti i postao vjerodostojan!
Što je sa mnom? Jesam li već počeo živjeti?
Jesam li vjerodostojan svojim životom?
Postaje li moj život riječ koja se obraća drugima?
Možemo reći da još imaš vremena,
no ne smijemo zaboraviti početi!
Gospodine, Franjo je počeo odmah.
I ja želim započeti,
želim odgovoriti na poziv koji me zove:
'Vjeruj mojoj riječi i nećeš biti razočaran,
nasloni se na mene i nosit ću te.'

MEDITATIVNA MOLITVA

Gospodine, kroz ovo kratko vrijeme
želimo se klanjati tebi i upoznavati sebe,
želimo vjerovati da je ovo dragocjeno vrijeme,
jer je vrijeme susreta s tobom.
Postoje, Gospodine, i trenutci
kad pokušavamo imati vrijeme,
njime gospodariti, kupovati ga,
uskraćivati ga drugima i čuvati ga samo za sebe.
Znademo se suživjeti sa svijetom kroz koji hodimo,
znademo se suživjeti i s ljudima koji su uz nas,
znademo se suživjeti i sa svjetskim događanjima
– i političkim i socijalnim i ekonomskim –
spremni zauzeti se i za dobro drugih, i za pomoć potrebnih,
ali, kao da se ne znamo suživjeti s tobom.
Od tebe stalno odlazimo i k tebi se uvijek vraćamo
i kao da ne znamo ostati vjerni.
Toliko smo zauzeti da često kažemo kako i nemamo vremena.
U onom što poduzimamo uspijevamo,
uspjevamo u onome što činimo svojim rukama,
uspjevamo u službi i dužnosti koju vršimo.
I to je tvoj dar, veliki dar,
dar na kojem ti zahvaljujemo iz dubine svoje duše.
Divno je, Gospodine, moći raditi,
moći stvarati, moći pomagati i brinuti se za druge,
divno je imati snage i za mala,
za nas nekada bezvrijedna, djela.
Hvala ti za snagu, umijeće, znanje i upornost
koji se očituju u onom što radimo.
Ali, Gospodine, toliko puta nakon napornog dana
pred tvoje lice znamo doći prazni –

iako možda vrijeme nismo gubili.
Znamo doći siromašni iako smo se
htjeli do kraja dati svojim radom.
Osjećamo siromaštvo svoga duha i prazninu duše,
jer smo radili i trošili se,
a nismo se napunjali svjetlom koje od tebe dolazi.
Toliko puta, naime, želimo svijetliti svojim radom,
svojom susretljivošću prema drugima,
savjesnim vršenjem svojih dužnosti,
a u duši skrivamo tamu i prazninu.
Spoznajemo da rad može biti koristan,
ali nas ne može ispuniti,
djelo koje vršimo može nas učiniti velikima pred ljudima,
ali ne i pred tobom
ukoliko sve što radimo i činimo nema izvor u tebi.
I tu vidimo svu svoju malenost;
svu svoju bezvrijednost, unatoč veličini djela koja činimo.
Spoznajemo kako smo pred tobom maleni i beskorisni,
unatoč tomu što nas ljudi znaju hvaliti,
pa čak se možda i nama diviti.
To iskustvo malenosti i bezvrijednosti doživljavamo svaki put
kad radimo i stvaramo bez tebe,
kad naše nade nisu usmjerene k tebi.
Kao da nam je lakše raditi nego stati preda te i moliti!
To je zato jer rad traje samo dok radimo,
rad nas sili, uvjetuje nas, traži našu brigu.
A molitva se nastavlja i kad ne molimo!
Ona u nama želi probuditi trajnost života s tobom,
neprestano zajedništvo s tobom, i u radu i u odmoru,
i u zajedništvu s ljudima i u samoći.
A na to nismo uvijek spremni.
Mislimo da možemo sami, uzdajući se u svoje snage.

I tu se rađa naše siromaštvo, naša malenost i bezvrijednost.
Zato ti, Gospodine, večeras uzdižemo svoju poniznu molitvu.
Pročisti naše želje, naša nadanja,
da vrijeme što je pred nama spoznamo kao tvoj veliki dar
u kojem ćemo u nadi rasti,
i tako svakodnevno uranjati u vječnost, kao ljudi nade.

KRATKA ŠUTNJA & PJESMA

Iz Evandjelja po Ivanu (19, 35-42)

Kod Isusova križa stajale
njegova majka i sestra njegove majke,
Marija Kleofina i Marija iz Magdale.
Kad Isus opazi majku i blizu nje učenika
kojega je osobito ljubio, reče majci svojoj:
“Ženo, evo ti sina!” Zatim reče učeniku: “Evo ti majke!”
I od tog je časa učenik uze u svoju kuću.
Isus, svjestan da je već sve svršeno,
reče, da bi se ispunilo Pismo: “Žedan sam.”
Tu bijaše posuda puna octa.
Tada nataknuse na izopovu stabljiku spužvu punu octa
i primaknuse je k Isusovim ustima.
Kad Isus uze ocat, reče: “Svršeno je!”
te nakloni glavu i - predade duh.

*Marijo, Majko Isusa Krista,
želimo da budeš i naša majka,
čuj molitve svoje djece koja se s povjerenjem tebi utječu.
Tvoje oči pune nježnosti osiguravaju nam
stalnu majčinsku zaštitu i obećavaju Božju pomoć svima,
koji se zateknu u podnožju tvojih nogu
ili se izdaleka obraćaju tebi i mole za pomoć.
O, majko naša, po zagovoru sv. Franje,
pomози našoj volji da se možemo čuvati grijeha
i od nemara za nadahnuća Božja,
da budemo vrijedni zvati te našom Majkom.
Blagoslovi naše domove, naš posao, naš odmor.
Pomози svakome koji je bez pomoći, koji nema kruha,
pomози onima koji su u opasnosti i kušnjama,
u žalosti i očaju, u bolesti i na smrtnoj postelji.
Blagoslovi nas kao svoju izabranu djecu,
blagoslovi svojom majčinskom rukom
nedužne i ranjene, vjerne i izgubljene,
one koji vjeruju i one koji sumnjaju.
Blagoslovi čovječanstvo, da svi ljudi,
kad spoznaju da su Božja i tvoja djeca,
otkriju u Ljubavi istinski Mir i istinsko Dobro.
Amen.*

Mi često koristimo riječi 'žedan sam' kada želimo naglasiti 'da uistinu nešto želimo, kada bez toga nečeg mi jednostavno ne možemo.' Žeđ mora biti zadovoljena inače ćemo umrijeti.

Kada je Isus na križu rekao 'žedan sam', želio je da svatko od nas dođe k njemu i sudjeluje u obilju otkupljenja koje nam je On donio. On želi da sve što je on učinio ne bude uzalud i zato on žeđa za dušama.

Krist s križa gleda oko sebe. Učinio je ono što je trebao, njegov fizički život na zemlji je završen. On žeda za onima koji će ne samo doći i naći svoje osobno otkupljenje u podnožju križa, nego on žeda za onima koji će doći i prenositi ostalima ono što su našli kod njega.

Kada je rekao *'žedan sam'*, on je govorio, hoćeš li uzeti to što si primio i širiti dalje, nemoj dopustiti da moja muka bude uzalud.

On je žedan duša. On s križa govori *'Moj život kao život čovjeka među vama je završen, ali ono zbog čega sam došao je tek počelo. On žeda za nama, da dođemo i budemo učenici koje on treba, da mi budemo njegova prisutnost u svijetu. On želi da poruka koja dođe do nas - da se tu ne zaustavi, da ne budemo nijemi kršćani koji ne mogu govoriti riječi Božje, koji ne mogu širiti poruku Boga, koji su gluhi za potrebe svijeta.*

Kad je svijet bio u grijehu, on se nije držao svoga božanstva, svega se toga odrekao i prihvatio ljudske uvjete. Zato i nas sada pita: Jesi li i ti u stanju napraviti isto? Jesi li u stanju osjetiti žed onih oko sebe? Ili su možda njihove potrebe i grijesi svijeta, možda izgovor za nas da se osjećamo kao farizeji, odvojeni i svetiji od ostalih?

Čujete li ih kada plaču? Tko će ih poučiti? Tko će im dati nadu? Tko će im donijeti utjehu i olakšanje u njihove živote, koji su često puni stresa, puni patnje? Tko će dati nadu ostalim ljudima?

Hoćemo li pustiti da nas Krist podsjeti, govoreći umjesto njih *'žedan sam'*, tjerajući nas da izađemo iz svoje oholosti i nadmoćnosti, i da nas natjera provesti svoje živote služeći, donoseći Evanđelje onima koji ga žedaju, a da ni nisu svjesni toga?

Na križu, kada nam je Isus rekao *'žedan sam'*, on također govori i umjesto ljudi koji čekaju na nas. Što će mi reći kada moj život završi *'Bio sam žedan i dao si mi piti' ili 'gdje si bio kada sam ja bio žedan, zar nisi bio sposoban misliti na druge, a ne samo na sebe?*

*Gospodine, Franjo je osjetio da ga ti tražiš
i da pred sobom kao čudesne glasnike šalješ stvorenja.
Osjećao je da mu ti želiš govoriti
i zato je neprestano ponavljao:
“Gospodine što hoćeš da učinim?”
Posljedica je tvoga prodora u Franjin život
da je Franjo prestao slaviti samoga sebe,
a u središte svoga života pustio je tebe.
Kad ne bi bilo toga dolaska,
toga dodira koji je postao dohvatljiv i drugima,
ne bismo mogli imati sv. Franju.
“Gospodine što hoćeš da učinim?”
i naše je pitanje.
Otajstvo tvoga prodora nek se i u nama ostvaruje
po zagovoru našeg Serafskoga Oca
pokrećući u nama milost Božjeg trubadura!*

KRATKA ŠUTNJA & PJESMA

Litanijska molitva

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj mudrost našem srcu.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj razum našoj pameti.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj savjet našim nesigurnostima.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj jakost našim slabostima.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj znanje našim mislima.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj pobožnost našim nakanama.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj strah Božji našem životu.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj vjeru našim molitvama.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj nam nadu na našem putu.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj nam ljubav prema svima.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj radost našoj zabrinutosti.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj strpljivost našoj žurbi.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj blagost našim riječima.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj dobrotu našim djelima.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj stidljivost našim pogledima.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj vjernost našim obećanjima.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj uzdržljivost našem tijelu.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj velikodušnost našim srcima.

P.: Gospodine Isuse, po svojem Duhu,
Svi: daruj mir nama i našem svijetu.

KRATKA ŠUTNJA

TI SI TAKO DOBAR, GOSPODINE!

Ti si tako dobar, da svojom svemoći meni služiš.
Ti si tako dobar, da mi svoje srce otvaraš bez sustezanja.
Ti si tako dobar, da me svojim pogledom uvijek pratiš.
Ti si tako dobar, da me mojim nesavršenostima usprkos ljubiš.
Ti si tako dobar, da opraštajući sve zaboravljaš.
Ti si tako dobar, da me unatoč mojim manama cijeniš.
Ti si tako dobar, da mi svoju pomoć neprestano pružaš.
Ti si tako dobar, da me i kad me zamjećuješ čuvaš.
Ti si tako dobar, da svaku riječ mog povjerenja slušaš.
Ti si tako dobar, da se mojim molitvama nikad ne zatvaraš.
Ti si tako dobar, da moje srce samo za sebe čuvaš.
Ti si tako dobar, da mojoj ljubavi daješ svu slobodu.
Ti si tako dobar, da moju velikodušnost očekuješ.
Ti si tako dobar, da me privlačiš, ali ne vežeš.
Ti si tako dobar, da se neprestance domišljaš mojoj sreći.
Ti si tako dobar, da moje povjerenje ne stiže tvoju dobrotu.

KRATKA ŠUTNJA

DIVNOJ DAKLE

Divnoj dakle tajni ovaj
klanjamo se smjerno mi,
stari zakon žrtvi novoj
nek se sada ukloni
vjera duši čovjekovoj
nek spoznanje dopuni.

(Kađenje Presvetog Oltarskog Sakramenta)

Bogu Ocu, Bogu Sinu
hvala s pjesmom radosnom,
slavimo im veličinu,
častimo ih dušom svom,
k Duhu Svetom nek se vinu
glasi s dikom jednakom. Amen.

P: **Kruh s neba dao si njima.**
Svi: Koji svaku slast u sebi ima.

Pomolimo se.

Bože, koji si nam u divnom Sakramentu
ostavio uspomenu Muke svoje,
podaj nam, molimo, tako častiti
sveta otajstva Tijela i Krvi tvoje
da uvijek osjećamo u sebi
plod otkupljenja tvogega.
Koji živiš i kraljuješ u vijeke vjekova. Amen.

Sada se pripremimo za blagoslov Božji.

Mir Božji, koji nadilazi svaku spoznaju,
neka čuva vaše srce i vaš duh u ljubavi Boga
i njegova ljubljenog Sina, Gospodina Isusa Krista.

Neka vas Gospodin licem svojim obasja,
milostiv neka vam bude.

Neka pogled svoj Gospodin svrne na vas i mir vam podari
da svi možete ponijeti radost susreta s Gospodinom!

Blagoslov s Presvetim Oltarskim Sakramentom

POHVALE IMENU BOŽJEMU

Blagoslovljen budi Bog!

Blagoslovljeno njegovo sveto ime!

Blagoslovljen Isus Krist, pravi Bog i pravi čovjek!

Blagoslovljeno ime Isusovo!

Blagoslovljeno presveto Srce Isusovo!

Blagoslovljena predragocjena Krv Isusova!

Blagoslovljen Isus u presvetom oltarskom sakramentu!

Blagoslovljen Duh Sveti Utješitelj!

Blagoslovljena velika Bogorodica, presveta Djevica Marija!

Blagoslovljeno sveto i bezgrešno njezino začće!

Blagoslovljeno njezino slavno uznesenje!

Blagoslovljeno ime Marije, Djevice i Majke!

Blagoslovljen sveti Josip, njezin prečisti Zaručnik!

Blagoslovljen Bog u svojim anđelima i u svojim svetima.

Amen.

